
FUNCIONES

4f (Correspondencial Sean X el dos conjuntos no

vacios. Una correspondencia ente X e Y es una regla

que asigna a elementos de X
,

elementos de Y.

Idea:
X

Y Antación: asignación

11 ·a
1 + a

21 ·b
2 + d

31
*C

4 ·
d

31 b

31 C

Una correspondencia se expresa mediante on subconjon
to del producto contesiano

,
CEXXY. La anterior seria

↓ ++ 4

c = h(1
,
a)

,
(e

,
d),ino es función !

#f (Función o aplicación) Una función entre dos conjun-

tos no vacíos X e Y en una correspondencia ,
CEXXY,

en la que a cada elem .
de X se le asigna ,

como

mucho
, un elem de Y; esto es,

(x
, y) ,

(x
, y) + C => y = y

E Y
X

11 a

21 -b

3 .
-

Sí se puede asignar
el mismo elem de Ychi1

,

2.
a dos elem. distintos

de X.

isí es una función!



Notación : Una función ente X e Y se designa con una

lete minuscula : F , g ,
h

, ... y se escribe

f : xy o XY

A X se le llama conj. de Salida
, y a Y

, couj· de

llegada .

E ason funciones ? También:

a) 9 : IR - 1;**
- Regla de

f : / -- IR

- X +- X2

&
En qui conjuntos está asignación

definida la función

& es una función porque a cada X-IR le asigna

su cuadrado
,

X
* EIR

, y este es único
.

NY x2

a A A cada punto del eje
X le corresponde solo

una "altura"

- ⑧ > X
a

b) g : / ->; g(x)= iDos valores !

# es una función porque , por ej , g(2)=

Y A ·
Hay puntos en el eje X

Ta S

A con mas de una

⑧

a
* X

"altura" asignada .

-Ta

2) h: -> 1; h(m) = zm - =

Es una función porque a cada me 1 le asigna

su doble menos uno y este es único.



DOMINIO E IMAGEN

#Dominio Dada una función , f : X-Y
,

el dominio

de f es el subconj .
de X cuyos elem's estan relacio-

nados con algún elem .
de Y. (Podría see que algunos

elems de X no estén asignados). Formalmente :

Tomf = 4xeX : f(x) = y para algon y exh .

Dominio de f

E X
Y

1- a
dom f = <1

,
3

, 431X
7

2 -b

3
C

4 -d

E Calcular el dominio :

a) 9 : IN -> N ; f(u) = n + 1.
.

"

¿ Para qué elementos de N podemos calcular n+?
"

Para todos ! -> dom f = IN

1

b) g:R
-R; g(x) =

x2- 4

"

¿ Para que elementos de 12 podemos calculare
El denominada no se puede anular. Hay que quitan los

elems que hagan x
*
-4 = 0

x 4 = 0 - x = 4 -> x = G -> x = 12
.

=> dom g = R-4-2
,
24



a h : 1 -+ R ; h(x) = vx=
"

¿ Para que elementos de IR podemos calcular-2 ?
"

El radicando no puede se negativo. Hay que calcular

los elems que cumplen x
&
-X- 230.

Resolviendo la inecuación
,

obtenemos +(-a
,-1][2,

+a)

=> dom h = (-a
,
- 1]u[2

,

+a)
.

# (Imagen o recorrido) Definimos la imagen de una

función f : X-> Y como el subconjunto de Y cuyos

elems están asociados a alguno de X
.

Formalmente,

imagme
= GyEY : ExeX con

↓. Calcular la imagen suele se más difícil que el dominio.

E
X

Y im 1 = ha ,
ch

11 > a
7

2 b

3
3

4 d

E Calcular la imagen de :

a) 9 : IN -> N ; f(n) = n + 1

"

¿ Qué valores de IN obtenemos al calcular n + 1 ?
"

La función nos devuelve
, para cada ni natural

,
su

consecutivo : Ot1: 11 2; 21 3...

=> im f = 41
, 2

,
3,

4
, ... ) = IN-30h

.



b) g : 1 - I
; g(m) = m2

"

¿ Qué valores de E obtenemos al calcular m2 ?
"

Al hace caduados de nos enteros
,

obtenemoss no

negativos, pero no obtenemos todos los enteros positivos.

Por ejemplo, no obtenemos 2 porque si lo obtuviéramos,

m = 2 -> m = E peroEl

isolo podemos usan m entero !

0 HO 14 12 -> 4 31 9
...

conjunto de cuadrados perfectos.

=> im g=0
,
1

,
4

,
9

,
16

,
25, ....

c) h : IR -> R ; h(x) = x2

"

¿ Que valores deIR obtenemos al calcular x2 ?
"

Ahora tomamos XtIR y podemos obtener cualquier i

positivo al elevarlo al cuadrado
, y también el 0. Por ej,

ahora si podemos obtener 2
, ya que

(5)=
↑ en Ir

=> im h =[0
,

+ a)

#: Aunque la regla de asignación sea la misma,

la función depende de los conjuntos de salida y

de llegada... i y las cosas cambian !



FUNCIONES INYECTIVAS
,

SOBREYECTIVAS Y BiYECTIVAS

Idea: una función es inyectiva si no hay "colisiones"
-

en el conjunto de llegada.

Y
Y X

X
1 *

a

1 & a

-b
-b 2

2
C

3

3 -d 4
Ed

4 > e
2

No hay colisiones en Y Hay colisiones en Y

f(3) = d = f(4)

INYECTIVA NO INYECTIVA
.

#(Fonción inyectival Sea + : X->Y una fonción .
Deci-

mos que f. es inyectiva si elementos distintos de X

están asociados a elementos distintos de %
.

O
,

de oth

modo : E

x
= , x2 + X con (x)= f(xa) = x=

= X2

Para que sea inyectiva
,

si X1 y X2 tienen fa misma imagen,

son el mismo elemento de X en realidad.

E Se usa para demostrar que una función es inyec-

tiva
.



Idea : Una función es sobreyectiva si todos los elem.
-

del couj .
de llegada están asociados a alguno del couj

de salida. A este no A todos

Llega X
Y llegan

X
Y flecha

1 Y
1 -aS "

2
a (

2 b
3

C
3 C 4

4

No SOBREYECTIVA SOBREYECTIVA

! como la imagen de una función son los elems del

conj .
de llegada asociados a algún elem del conj .

de

salida
, que una función sea sobreyectiva significa

que la imagen deba ser todo el couj . de llegada.

# (función sobreyectiva o suprayectiva o sobre) una función

f : X-> Y es sobreyectiva si inf=
Y.

# (función biyectival Una función f : X-Y es biyectiva si

es inyectiva y sobreyectiva.

X
Y

Inyectiva
1 >

a

2 -b
No hay colisiones eny

3 > C
Sobreyectiva v

4 -d Llegan flechas a todo Y

=> Biyectivar



= Consideramos 8 : Ix1 -> 1 dada por

f(m,
n) = 3m + 2m

· ¿Es inyectiva?

f(0,0 = o El 10
,
0) y el (-2

, 3) tienen la misma

f (-2
,
3) = 0 imagen Licolisión En E !)

=> f n es inyectiva .

· d Es sobreyectiva ?

E
si tomamos cualquier vi en I

,
¿ podemos

encontr (m
,
n)XI tal que f(min) sea el

n que hemos elegido ?

· Tomamos 1EI y buscamos (m
,n) El X1 tal que

f(m,n) = 1 => 3m + 2n = 17 m = =
,

n = - 1

①
iPodemos conseguir el 1 como 3 . 1 + 2 . (1) = 1 !

· Tomamos KEI ,
#1 y usamos Q :

-

·K
3. 1 + 2 . ( - 1) = 1 - 3 . k. 1 + 2 . k . (-1) = 1. k

ag
Aquí queremos

-> 3 . k + 2 . ( - k) = k

-> f(k,
-k) = k

i Podemos conseguir cualquier EX!

=> im f=1 => ↑ sobreyectiva .



& Decidir qui funciones son inyectivas , sobreyectivas

o biyectivas :

a) p : N - IN ; f(n) = n + 2
.

· f inyectiva Usamos Q

Tomamos n
,
mEIN

f(n) = f(m) - n+2 = m +2 - n =m

& es inyectiva.

· f sobre

1 no es imagen de ningún no natural
,

si lo fuera:

f(n) =1mon+ 2 = 1mx n = - 1
-

X
No es natural

=> f no es sobre.

· f biyectiva No, porque no es sobre

b) f :+ 1 ; f(n) = 2n -1.

· _iny

Tomamos m, n
E I

f(m) = f(n) + 2m +7 = 2m + - > 2m = 2n

-> m = n

=> finy

·sobreel sólo nos da Lis impares ,
así que la imagen

no puede se I -> f0 sobre



·biy No
, porque no es sobre

d f : Q + Q ; f(x) = x2 + 4x

· finy

f(0) = 0

+ no es iny.
f(-4) = 0

· f sobre

¿ Es -Simagen de algún XEQ ?

f(x) = - 5 +(+4x = -5 -> x2+ 4x +5 = 0

No es real
-

X=20
Q. es sobre

·biy No
, porque no es iny ni sobre

d) f : R -> 1; f(x) = 2x + 1

·finy

Tomamos X1 , Xz EIR

f(x) = f(x) -> 2x +1 = 2x2 +1 + 2x = 2x2

-> X1 = Xz v

=> f es iny .

↑sobre

Tomamos yotIR un no fijo ,
buscamos XPR

tal que f(x) = Yo.



f(x) = yo - 2x + 1 = yo + 2x = yo -1

->
x=

iPara x = Et se tiene que f(x) = Yo !

in Y esto sirve para cualquier yo P!

Por ejemplo, si elegimos yo= mox==3

Probamos:

f(3) = 2 . 3 + 1 = 1

=> im f = = f es sobre

·biy

- conclusiones-

sea + : X-> Y una función

Para probac que f es inyectiva

Tomamos X1 , x2 EX
, imponemos f(x1) = f(x2) Y

Llegamos a X1 = X2.

Para probar que f es inyective

Buscamos X1 , XzEX distintos
, pero con f(x1) = f(x2).

Para probac que f es sobreyectiva
#

Tomamos yot Y arbitrario y buscamos XEX que

cumpla que f(x) = yo.



Para probar que 1 es sobre

Buscamos algún yot Y
,

concreto (on r) y

vemos que f(x) = yo es imposible.

Para la biyectividad,

INY + SOBRE = BIY

IMAGEN Y PREIMAGEN DE UN SUBCONJUNTO

El Consideramos esta función :

Sean los subconjuntos : X
f Y

1 -a
A1 , Az &X,

2 -b

An = 4 =
,
2) ; Az = (2

,
3)

3
C

Ba , Bz & Y
,

4

Ba = hb
, ch ; B2 = Sch .

Imagen de

Az pat --+(A1) = hb
,

c) f(Az) = 4c)

Preimagen -> &"(B1) = 31
,

2
,
34 f

-7

(32) = 42
,
31

de Ba por f

Ref /Imagen de un subconjuntol sea f : x-Y ona función y

sea AEX. La imagen del subconjunto A
pa + es :

f(a) = <y + Y : Ja+ A con f(a) = y}
↑ Elementos de Y que están asociados

a algún elemento de A



R (Preimagen de un subconjunto sea f : x -> Y una función

y
BE Y

.

La preimagen del subconjunto B es :

j (B) = (x + X : f(x) = B)
↑

Elementos de X asociados a algún elemento de B

Obs :

· La imagen es un subconjunto del espacio de llegada

y la preimagen ,
del de salida :

f() = Y fiB) = X

· f(a) = 0 ya) = 0

# f no significa "función inversa" en este contexto
,

sino

que es un subconjunto de X.
-subconjunto de X

.

)
↑ subconj . de Y

#X #Y
Consideramos f:-> IR; f(x) = X2 y sear

A = (0
,
1) B = [1

,
27

subconjuntos de R. Se proporciona ,
además

,
la grafica de

Y
la función. Calcular :

4
②

a) f(1)
Vemos AEX

3
-

f(i)
f(A) = 10

,
1) 2-

b) g(i)
Vamos BEX

↳
f(B) = [1

,
47 00X

-2



a g" (a)-Vemos AEY Y
4 -

f- (A) = (- 7
, 0)u(0,

a)
3 -

Todos los elem's de f(A) , al hace x = 2 - x = =E

-
su cuadrado, están en A

=Vemos BEY
I O-7d) f"(B) -2 /a

f(B) = EE
,

-11 El
,
El

. fiB)

E Definir una función f:-R con p
= (h3)) = 1R

.

Describir =(bich)
si la preimagen d) hah en todo IR

,
eso significa que

todos los puntos de X van al 3
,

es decir
, f es constante:

f(x) = 3 para todo xEIR
.

Ahora, por definición, [f(x) =R

e
= (hib) = 4 xE : f(x) chich) = 0.

E sea f : x+ Y una función.

a) Sean A
,
BEX.

· Probar que f(AuB) f(a) uf(B).

Tomamos y =f(AuB) =DFXE AuB conf(x) = Y

=>

Ext A con f(x) = y&
7.xtB con f(x) =

Y

·To yepuls
· Demostrar que f(a) uf(i) = plavi)

Tomamos y Ef(A) uf(B) Ambos están en AuB

↓

=> (y + f(z)
=> S Factcon f(a) = y

O
A

y
= f(i) 7be B con f(b) = Y



Puede see a ob .

↓
=> 5xCAUB con f(x) = y => y + f(AuB) /

(9 : x -> Y función
b) Sean E

,
&Y

· Demostran que f(znw) = f
*

(2) 19 (w)

Vamos a demostrar ambos contenidos a la vez.

[
f(x) +E

xeq"(znw)() f(x) - znw S
f(x) =w

=x # x f(z)n(u)&

- Propiedades -
Para vee que f(a) nf(B)

Sea f : x ->Y una función. no está contenido en f(AnB)
buscan on contrejemplo

1) Si A
,
BEX, ⑮

f(auB) = f(a) uf(B) f(AnB)(f(a) -f(B)

2) Si z ,
WEY,

jzowl = "(2) frut ; +"(znw) = 0/z)nf (w)

3) Si TEY
, f(f(+)) = f(x)nT

En generalesciento que f(cit) =T
E



OPERACIONES CON FUNCIONES

E Seau +, g : 12 -> 1 definidas por :

f(x) = log
,
xg(x) = x2- 1

Calcular :

a e +

gtención
Son

a
sex

-z

b) -9 [
Función diferencia

#fs)(x) = 10g2X -(x2- 1) = log2x -x2 + 1

c) 1 ·

9FunciónProductex) = (x2- 1) - logz *

d) fig ↓
- Función cociente.

M
loga X

(((x) =

x2- =

1: Si las funciones son

9 : IR -> IR ; f(x) = x
*

+ z

g : [x1 -+ 1= g(m ,n) = m

¿ Tiene sentido f + g ? i son conjuntos completamente distintos!

¿ Y si... f : /R-> 1 ; f(x) = x
*

+ 1

g
: N -> N ; g(n) = n+ 2 ?

Como INEIR podria se f(n) +g(n) = n
=

+ 1 + n +2,

solo def. en IN.

Para evitar problemas :

Para hace operaciones con funcious debeu estar defini-

das en los mismos conjuntos de salida y de Llegada



Os 2 : En el ejemplo anterior
,

9, g:
-> IR

f(x) = log
,
xg(x) = x2- 1

dom f = (0
,

+ a) dom g
= D

· (f + g((x) =x +x dom (f+ g) = (0
,
+0)

Restringe el dominio

· Ig(x)=~Quitamos de dom f n dom s los elems

& que anular el denom

como es un denom
, restringe aún

I

mas : no se puede anular.
-> x- 1 = 0 = x = 11

Hay que quitar 1 del dominio de I (-1 no está par no

estan en dom 9) :

dom P/g = (0
, 1) u(a

,
+ a)

Al hacer operaciones con funciones ,
se pueden modificar los

dominios

If (operaciones con funciones Seau f , g : X-Y funciones.

Delininos:

· Suma : (f+g)(x) = f(x) + g(x)

&· Diferencia : (f-g)(x) = f(x) - g(x Todas definidas en

· Producto : (fg)(x) = f(x) - g(t I X ->Y

· cociente : (9/g)(x) = f(x)/g(x)



- Dominios de las operaciones con funcious-

· Dominio de f+g , f-g y 9 . 9

La única condición para hacer las operaciones es que

ambas funciones estén definidas. Los dominios de las te

Son:

dom f n don g

· Dominio de Ig
Además de existir ambas

,
el denominada no debe

see o
,

esto es
, hay que excluir los elementos del conjunto :

(x =X : g(x) = 0
=Gexige
van al 201 por g Def .

de preimagen .

X don f
dom PIg - Y

8
-· j

/lohl ↑
dom 9

¿ Donde está definida Ig ?

dom Ig = (dom fn dom g) - g
+ (401)

! En la práctica no es necesario calcular estos conjuntos siempret

como en el ejemplo de laL.



COMPOSICIÓN DE FUNCIONES
-

f(x) = x2
5 g(x) = X-2

f
& g

Idea X -> - *

Y

gg*X2-2

--
g of composición de

A
- 249

Aplicamos + y ,
al resultado, le aplicamos g

#f (Composición de funciones) Sean f : X-Y ; g : Y -z dos

funcious. Definimos la composición de f con g como la

función
gof : X-Dz

definida po :

(gof((x) = g(f(x)

Motación : Para la composición de f con g escribimos

gof
paque X se aplica por

la derecha

#

&

amo
A es

f(x) = x +1
, g(x) = logzX

Calcular :

al g of
(gof((x) = g(f(x)) = g(x+ 1) = logz(x +1)



b) +09
/ 90g)(x) = f(g(x)) = f(logzx) = logzX +

Obs : En general gof #909

a) Hallan dom (go9)

(g0f)(x) = logy(x + 1)

Condición : X + 130 -> X)-1

-Eldomigof)= (1
,
+ 1)

¿Qué relación

Obs : En el ejemplo, I has ?
-

&Omf= R dom g
= (0

,
+ d)

-Dominio de gol-

Seau f : x- > Y ; g
: / -> z

Im f

↳nonep&

S
don f dom gdomgn imf

Para poder hacer la composición, g(de

im
estar en dom g

M dom 190f) = domf n i (dom ge imt)



- Propiedades de la composición-

Sean f : X-> Y
, g : X ->Y funciones.

2) f , g iny> g of iny
e) 1 , g sobre => gof sobre

3) f, g big => gof biy.

& inyectiva si

TEM
f(x1) = f(x2) => X1 = X2 .

1) tear f , g iny
Tomamos /1 , X2X , ya que get : x -> 2.

Igof((x1) = (g0f) (x2) = g(f(x=)) = g(f(x2))

g iny i
=> f(x) = f(xz)

#

finy => X = Xzv

↑ sobre si para yEY ,
ExeX con

2) Lear f , g sobre :

f(x) = y .

Toramos

zquego:
g sobre y ztz => FytY con g(y) = z

u

9

& sobre y yEY E FxEX con f(x) = Y

=>ExeX con g(f(x)) = z

=> got es sobre

3) Leau f , 9 biy BIY = INY + Sobre

1)
=> 1 , g iny > got iny he got biyectiva=> f , 9 sobre Es gof sobre



E sean f: x-Y
, g : /-z funciones .

Probac que

g f inyectiva > f inyectiva .

Como got iny , pare x1 , x2EX se tiene que

g(f(x=)) = g(f(x2))x=
= X2 .

Veamos que f : X ->Y es inyectiva.

Tomamos X1 , XzEX

f(xz) = f(x2) g(f()) = g(f(x)x=
= x

Como son el mismo elem
,

al

finy
aplicar y a ambos

,
debemos

obtener lo mismo

FUNCIÓN INVERSA

D (función identidad) La función identidad en un conjunto
X es : Asigna a cada elem.

idx : x ->X

X1X a si mismo.

# (función inversal Sea f: X-Y una función. Decimos que

ore función g: Y-X es inversa de I si :

=
i log

= iy
y

Si una función tiene inversa
, decimos que es invertible.

Notación : A la inversa de e se la denota por f : Y -X.

Idea
x
+= y

iNo confundir con

⑭ preimagen !

- iEsto es una fusión!
f

- 1



E Sea f : / -> R ; f(x) = 2x-1
. Comprobac que

giR->I ; g(x)= es la inverse do I.

· gof
(got)(x) = g(g(x) = g(2x-z)=

· 109
(fog(x) = f(g(x) = f(*) = 2. - 1 = x + 1 - 1 = x

= j7(x)=

Proposición Dade f : x-Y invertible => Tiene inversa única
.

#EM : Sup - que fa , 2 : Y-X son dos inversas distintas de f
--

↑
i Deben ser iguales !

(20f)(x) = x = (209)(x)

=> fa(f(x)) = x = f2(()) para todo xeX
--

Es el mismo elemento de Y

=>a y fe nos dan lo mismo para los mismos

elems do Y

=> I= /z icontradición!
->

#p (Caracterización de una función invertible)

fix -Y invertible < ↑ biyectiva.

-Sup
- que fix- Y es invertible con inversa f

· f inyectiva .

Tomamos X1 , X2EX

f(x) = f(x) => f(f(xx) = 5(f(xz))

i inversadefx = X2



· I sobre

Tomamos yotY fijo .

¿ ExeX con f(x) = Yo ?

f(x) = yo ( j(f(x)) = j(yd)()X=y

Sabemos que existe

parque fr es la inverse de f

=> f biyectiva
E Sup . que fes biyectiva. Hay que definir :Y -> X

.

TomamosyotY . Como f es sobre
,

5x0EX con (xd=yo
-

Definimos entonces

j(yo) = Xo
,

donde xotX es el que
cume

¿ Está así jaendelicidaY no tiene asociado mas de
Reducción al

absurdo on XoEX.

-

Supongamos que si : existen X1 , x2EX con2
Def de 9-7

9(yd) = x1 m yo = f(xz) 1 => f(x) = f(xz)
(yo) = X2m yo

= f(x2)
-

& iny. => X1 = Xz
>

icontradicción!
->p't está bien definida .

¿ Es f7 la inverse de 9 ?

·of

Xot X
. f(x) = yo

*(yd = xo(()=
- Wi

-

· por

YotY (yo= xo
Belt

+( = yo ( (0) = For
L

=>jes la inverse de



Función INVERSA : EJEMPLOS

Objetivos :

1- ¿ Cómo se calcula la función inversa ?

2: Si una función no es invertible,se puede "arreglar" ?

= Decidir si son invertibles y hallar las inversas:

*
f invertible C f biyectiva

a) f :R ->1; f(x) = 3x + 1

· if invertible ?

- f inyective : Tomamos X1 , X2 El

f(x) = f(x) => 3xy + 1 = 3x2 + 1 => 3x1 = 3x2

= X1
= X2V

↑sobre
.

Tomamos yoEIR ¿ ExER con f(x) = yo ?

f(x) = yo() 3x + 1 = yo(> x =E

=> I bijectiva => - invertible

· ijt ? Buscamos f : R-IR con f = id forid.

IDEA . f: -> IR
nu

x1- 3x + 1 = y

Si nos dan y ,
¿ cómo recuperamos el x del que viewe?

y
= 3x + 1 =

y- 1 = 3x = 7= x
+

↑ ↑

-Queremos este X
...

i Lo despejamos!

=>if(x)=
Es facil comprobar que fot = id y ofid.



b) % : IR -> 1 ; f(x) = x3- 3x

· if invertible ?

if no es injectiva !

x- 31 = 0 = x(x- 3) = 0 +10 -
=5

-> f(a) = 03- 3. 0 =

=↳ -

- (1) = 154 = 35 = 5- 35 = 35 - 35 =

8

I no es invertible.

c) f: + 1 ; f(x) = ex

· If invertible?

· &iny: ↑
1 , X2 EIR =

&
m m

X2

f(x) = f(x) = e
*

= e => Xz = Xzv
-

- Isobre:

Si tomamos y
= 0

,
TxelR con f(x) = 0

=
=> quo es sobre = f no es invertible

Obs : f(x) = ex toma valores estrictamente positivos,

esto es Im f = (0
,
+ a)

1 Podemos modificar el couj .
de Llegada para hacer le

función sobreyectiva!
-

Definitos f:a, (x) = e

· ↑iny por selo f
-

· e sobre parque



· ¿-1 ?¡ Como antes ! Tomamos y e(o
,

+a)

↑(x) =

y = ex =

y
= x = (y

La inversa de es

: (0
,
+a) -> 1; (x) = (nx

&"Manipulando" el couj de Llegada podemos conseguir

funciour sobreyectivas, y puede que investibles.

Si f : X-Y es una función ,
entonces

: x-> 1mf :T (x) = f(x)

es sobreyectiva
·

R: Basta ver que Im = Im f.

d) f : 4 -> X ; f(u) = n +2

· if invertible ?

- finy: 11 , hz EI

f(m) = f() => n+ 2 = nz + 2 = m = n2

-sobre : Tomamos yo t X
.

¿Ent] con f(u) = yo?

f(u) =

yo
=> n + 2 = y = n = y -2

=> f biy = f inv

·¿ j
= ?

Tomanas yot I

f(u) =

yo + n+2 = yo -> n= yo
-2

Su inverse es
F

: 1-1; f
*

(n) = n- 2.



e) f : N + N ; f(u) = m + 2

&
· if inv ? minimo es n = 0 m f(n) min es 2

-iny: ha , h2 EIN
.

f(m) =f(nz) => m + 2 = ny+2 = m =nz

#sobre iNo! Si tomamos yo 1
,

f(u) = 1 -> n+ 2 = 1 + n = 1 -2 -> n=1(IN

Lo podemos "arreglas" , ya que Im p = 42
,

3
,
4, ...

3. Definimos

:-42
,
3
,
4

,
5

, ...4

i es sobre seguro !

· ¿? Dado y
.

Eh2,
3

,
4

, ...
1,

f(u) = yo n +2 = yo = n = yo-2 - N

La inversa es7
: 42

,
3

, ...
)N;(u) =n-2

&* En realidad y no es invertible. "Arreglado" es

· 8

considerar > función Y que si lo es
, pero I

no lo será nunca.

1 f: - Rif()=
f no es iny ,

ni sobre E f no es invertible
.

No es iny paque f(x) = +(-x) .
Para "arreglan" esto

, ha

que modificar el couj de Salide:

↑: [0
,
+ a) --1; &(x) = x

- si es infectiva :1 , Xz
↑(xt) =(x) => x = x = X1= = x2



- E no es sobre paque (x) =x
*

nunca es negativo.

Imp = To
, +d)

Podemos volver a "ameglaulo" :

F : To
,

+ a) -> [0
,
+ a);(x) = x

Así
, 7 es biy y , por tanto,

investible. Su inverse es

: [a +a) -> [a+ d);(x) =r

enclusión: La invertibilidad de una función no depende

solo de su expresión
,

sino dejuntos entre los

definida


